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Булатова Фаина Дмитриевна родилась 18 февраля 1928 г. в д. Мосали Халтуринского района Кировской области. Начала учебу в Подрельской сельской школе. После переезда семьи в г.Халтурин училась в базовой школе, затем в средней школе № 1.  

С детских лет увлекалась поэзией и стихосложением. После окончания школы поступила в Львовский политехнический институт, где познакомилась с поэтом Ростиславом Братунем, начала печататься в студенческой газете «Радянский студент». 

На третьем курсе перевелась в Уральский политехнический институт, где продолжила печататься в студенческой газете.

После окончания института назначена в г. Златоуст Челябинской области. Ее стихи печатались в газете «Златоустовский рабочий». 

По семейным обстоятельствам в 1954 г. вернулась на родину в г. Халтурин, где работала преподавателем в Халтуринском сельхозтехникуме, в 1956 г. вышла замуж.

В 1958 г. вместе с мужем, уехали в Сибирь на строительство г. Братска и Братского лесопромышленного комплекса. «В Сибирь по зову сердца» - так писала Фаина Дмитриевна о своей работе в Братске. 

По-прежнему продолжала писать стихи. Была внештатным корреспондентом газеты «Красное знамя» и «Огни Ангары». Ее стихи звучали по Иркутскому радио, Братскому телевидению. Активно  занималась в литературном кружке, выступала в школах, воинских частях, в устном журнале «XX» век и др. 20 лучших лет жизни  было отдано г. Братску: из них 12 лет проработала на строительстве лесопромышленного комплекса, 8 лет была преподавателем строительных дисциплин техникума Целлюлозно-бумажной промышленности.

В 1978 г. вышла на пенсию. Переехала в г. Киров - Орлов. Активно  продолжая печататься в районных и областных газетах.

В настоящее время живет в г. Орлове.
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