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Вавилова Евгения Николаевна родилась 13 октября 1930 года в деревне Шишкины Оричевского района Кировской области, в семье потомственных крестьян.
В 1945 году закончила неполную среднюю школу, поступила в педагогическое училище, которое закончить не удалось из-за болезни матери. Работала в совхозе, училась на курсах счетоводов, затем устроилась в бухгалтерию колонии МВД, поступила в школу рабочей молодежи. 

В 1951 году переехала в город Халтурин (ныне Орлов). Была речником на Вятке, продавцом книжного магазина, училась заочно в сельскохозяйственном техникуме. Одновременно сотрудничала с редакцией районной газеты «Халтуринская правда» (ныне «Орловская газета»), с областными газетой и радио, участвовала в творческих конкурсах, писала песни для художественной самодеятельности районного Дома культуры, училась в школе рабочих и сельских корреспондентов.

В 1973 году Евгению Николаевну приняли в члены Союза  журналистов СССР (ныне Союз журналистов России). В редакции газеты  «Халтуринская правда» проработала до выхода на пенсию в 1985 году.

 Затем переезжает в г. Киров. В последние годы жизни увлеклась поэзией, успокаивала растревоженную душу потоком ностальгических стихов, и даже песен, где упоминаются родные места, где прошли ее молодые годы. 
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