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Драматург, поэт, член Союза писателей СССР. Родился в г.Орлове в 1899году. В 1916-. окончил Орловское реальное училище. Со школьной скамьи увлекся театром, являлся активным участником любительской группы при Народном доме г.Орлова. 

В мае 1919г. Николай Ваганов вступил в ряды Красной Армии, отправился на защиту Петрограда. В сентябре 1919г.  после тяжелой блолезни эвакуируется в г.Рыбинск, по излечению возвращается в родной г.Орлов, где вновь возглавляет культурно-просветительную секцию, выступает в спектаклях Народного дома.

В мае 1920г. губком РКСМ назначает его режиссером, пропагандистом вновь созданного вятского губернского агитационно-театрально-пропагандистского отряда. Н.В.Ваганова направляют учиться в театральную студию Приуральского военного округа в г.Екатеринбург, по возвращении он назначается губернским театральным инструктором. С осени 1921г. становится профессиональным артистом Вятского городского театра. Позднее работает в театрах Челябинска, Москвы, Ржева.

В эти годы Н.В.Ваганов пробует свои писательские способности, пишет киносценарии, роман «Негр из Марокко», пьесы «Мартын Шило», «Таежная зыбь», «Решающее звено», «Наследство», «Крушева и паутина», «Километры энтузиазма», которые ставятся на сценах многих театров страны, пользуясь большим успехом у зрителей.

В 30-е гг., работая в газете «Рабочая Москва», в соавторстве с композиторами написал несколько песен: «Песню о Фрунзе – мы не забудем», «Слово матери», которые позднее вошли в ораторию «Народная священная война».

С июля 1941г. Н.В.Ваганов в рядах защитников нашей Родины – он специальный корреспондент газеты 60-й армии «Армейская правда».

В годы войны поэт и писатель майор Ваганов создал ряд ценных произведений. Наиболее значимыми из них является поэма о Герое Советского Союза Григории Кагамлыке, пьесу «Разведчики», стихотворения: «Знамя на передовой», «Коммунисты, в бой!», немало очерков о героях боев.

После войны писатель работает в Москве, им написаны слова популярных песен: «Взвейся, знамя огневое», «Героям Краснодона», «Песня о Волге». В 1957г. вышла в свет пьеса «Посох мира».

Н.В.Ваганов награжден орденами Отечественной войны I и II степеней, медалями «За боевые заслуги», «За трудовую доблесть» и другими.
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