Жуковский Василий Андреевич

1783-1852 гг.
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Русский поэт, один из основоположников романтизма в русской поэзии, переводчик, критик.

Родился 29 января (9 февраля) 1783 в селе Мишинском, что на стыке трех губерний - Орловской, Тульской и Калужской.

Василий Андреевич был хорошо знаком с Пушкиным, Александр Сергеевич считал его своим учителем. После гибели Пушкина, Жуковский объездил с наследником престола Александром всю Россию и часть Сибири. 18 мая 1837 года 19-летний цесаревич посетил город Орлов.
В записке бывшего ректора Вятской духовной семинарии Никодима Казанского от 17 июля 1844 года о том событии припоминалось: «Наследник, объезжая в сём году пространную матушку Россию, доехал и до хладной Вятки, чтобы полюбоваться её дремучими лесами и дикою, но богатою природою, а равно и жителями ея, так верными своей суровой природе. Наследник ночевал в г. Орлове (50 вёрст от Вятки)…». А в случайно найденном письме сына протоиерея и ключаря Вятского кафедрального собора Фёдора Григорьевича Пинегина от 22 мая 1837 года по горячим следам зафиксировано: «18 мая в седьмом часу утра губернатор получил донесение из Орлова, что Наследник прибыл туда в 3 часа поутру…»
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