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Родился 9 февраля 1929 г. в д. Усковы Халтуринского района в большой крестьянской семье. Учился в средней школе №2 г. Халтурина. Затем поступил в Халтуринское педучилище, учёба в котором определила дальнейший выбор – профессию учителя. Позднее был Кировский учительский институт и заочное обучение на историческом факультете Кировского педагогического института.

Николай Алексеевич работал директором школ: Мудровской (Зуевский р-н), Соловецкой и Чудиновской. (Халтуринский район) В 1964 г. был назначен директором средней школы № 1 г. Халтурина. По его инициативе в 1965 г. в школе создан музей, а школе присвоено имя бывшего выпускника Героя Советского Союза Н. Ф. Зонова. 

Более 50 лет Николай Алексеевич занимается краеведческой деятельностью: им разысканы сотни имён знаменитых земляков - уроженцев района. Он автор 15 книг, брошюр, соавтор 30 книг и сборников. Его статьи по педагогике публиковались в журналах «Народное образование», «Преподавание истории в школе», «Воспитание школьников», более 1000 статей и заметок опубликовано им в областных и районных газетах. 

Н. А. Колеватов награждён 5 медалями, 20 почётными знаками различных обществ.

Член Союза журналистов России с 1969 года. 

В 2004 году ему присвоено звание «Почётный гражданин Орловского района».
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