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 Прогрессивный сельский учитель. Родился в д. Кумачи Навалихинской волости Орловского уезда. Окончил Орловское городское училище, всю сознательную жизнь проработал в Соловецкой сельской школе. Отличался необыкновенной заботливостью к своим ученикам. Как один из лучших учителей в уезде, за хорошую постановку работы в школе награжден двумя медалями.

Г.А.Комаровских много и постоянно работал над собой, изучал опыт лучших учителей России. В 1895г. он поместил в «Вятских губернских ведомостях» большие очерки: «Женщина в патриархальной семье», «Коробейники и коробейничество в Навалихинской волости». Первый очерк основан на местных «игрищенских песнях», а второй подробно рассказывает о хитроумных приемах торговли коробейников в деревнях, о ходовых книжках и картинках, которыми они просвещали крестьян.

Итогом долгих размышлений Г.А.Комаровских была рукопись «Жизнь, как творчество», которую он просил прочесть Л.Н.Толстого и дать свой отзыв о ней. Гавриил Акинфович был единственным учителем Вятской губернии, посетившим Ясную Поляну при жизни писателя.

Г.А.Комаровских не раз высказывал недовольство в адрес царя, распространял нелегальную литературу, организовывал тайные собрания крестьян, на которых читал запрещенную литературу.

За оскорбление царя Г.А.Комаровских в 1886г. был сослан в Сибирь на четыре года.

В 1905г. по его настоянию в с.Соловецком было построено здание для школы.

Публикации о Г.А.Комаровских:

1. Колеватов, Н. А. Комаровских Гавриил Акинфович / Н. А. Колеватов // Энциклопедия земли Орловской. Незабываемые имена. – Киров, 2011. – С. 205.
2. Колеватов, Н. Учитель из Вятки / Н. Колеватов // Сельская новь. – 1962. – 18 дек. (№ 131). – С. 4.

3. Петряев, Е. Вятские книголюбы / Е. Петряев. – Киров : Волго-Вятское кн. изд-во. – 1984. – С. 70-72.

4. Петряев, Е. Лев Толстой и Вятка / Е. Петряев // Вятские книголюбы. – Киров, 1986. – С. 71.

