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Алла Ивановна Новосёлова родилась в г.Славгороде Алтайского края в семье военного. По семейным обстоятельствам родители переехали в г.Халтурин. Здесь Алла закончила педагогическое училище и была оставлена в нём преподавать. Проработала в Орловском педколледже почти 40 лет. 
Образование высшее педагогическое, «Ветеран труда», «Отличник народного просвещения».

В настоящее время А.И.Новосёлова – член президиума районной ветеранской организации, председатель комиссии по работе с молодёжью при районном совете ветеранов; активная участница выступлений художественной самодеятельности ветеранов г.Орлова; внештатный корреспондент «Орловской газеты».

Стихи начала писать в 2000 году. Печаталась в коллективных сборниках МТО «Златоуст» «Зеркальные горизонты», «Жемчужные острова», «Рубиновые дали», «Озарение».

С 2004 года принимает участие в работе клуба «Вдохновение». Любимая тема – дневниковые зарисовки: воспоминания, размышления, раскрытие внутреннего мира человека, познание окружающей действительности. Об этом  и  свидетельствуют сборники её стихов. 
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