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Родился в г. Орлове в семье служащих. В 1949 г. окончил среднюю школу №1 г. Орлова, в 1954 г. - лесотехнический факультет Ленинградской лесотехнической академии им. С.М. Кирова. По окончании академии работал: лесничим с. Николаевка в Алтайском крае, преподавателем Пищальского лесотехнического техникума Кировской области, лесничим Кленовицкого лесничества, главным техноруком артели им. МЮД, главным инженером Халтуринской фабрики культтоваров, преподавателем Халтуринского сельскохозяйственного техникума, воспитателем, заместителем директора специального профессионального училища №1 по воспитательной работе.
Владимир Алексеевич страстный охотник и журналист. Он автор многочисленных публикаций в районной и областных газетах по вопросам охоты, по истории родного края, где выступает как защитник интересов охотников и авторитетный эксперт по охотничьему собаководству. На страницах районной газеты вел рубрики «Журавушка», «Незаметные люди», «Земля Орловского уезда», «Любопытно», «Далекое - близкое». Вел передачу по кировскому телевидению «Рассказы об охоте».
Более 30 лет В.А. Попов работал в российской, областной и районной охотничьих организациях, проводил экспертизы охотничьих собак на выставках в разных городах страны.
Владимир Алексеевич награжден Почетной грамотой Российской Федерации охотничьего собаководства, ассоциации Росохотрыболовсоюза.
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