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Поэт. Уроженец г. Орлова. По торговым делам путешествовал, жил в Архангельске, Москве, плавал по Двине, был на Кавказе, потом вернулся в г. Орлов.

В 1852г. в Москве в двух частях вышел сборник его стихотворений. Эта книга до 1873г. имелась в Вятской публичной библиотеке, потом была утрачена. Однако она имеется в Петербургской библиотеке им. М. Е.Салтыкова-Щедрина.

Весной 1855г. в «Вятских губернских ведомостях»  под псевдонимом появились первые стихи орловского поэта. В этой газете Петр Синцов опубликовал до десятка стихотворений (переводы из Гейне, Шиллера, Байрона и оригинальные стихи).

В 1858г. вышел второй сборник «Сумерки», где  во многих стихотворениях он  вспоминает родной Вятский край. Цензором этого сборника был известный писатель И.А.Гончаров. Многие стихотворения были посвящены событиям 1812г. и Крымской войне.

Стихи П.М.Синцова в своем роде – образец подражаемости, но они касались острых вопросов жизни. По разнообразию тем было  видно, что автор – человек начитанный, он был знаком с древней русской литературой, со «Словом о полку Игореве». 

Последняя публикация Синцова в газете появилась в 1859г. К сожалению, полных биографических данных об орловском поэте установить не удалось.
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