Смердова Александра Андреевна 

1937 – 1997 гг.
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Родилась Александра Андреевна 25 февраля 1937 г. в д. Дудино Кирово-Чепецкого района. Закончила семилетку в селе Просница, а затем Кировское культпросветучилише. По распределению приехала в г. Халтурин. 

Работала секретарем Общества охраны памятников ис​тории и культуры. Более 40 лет проработала в библиотеке. Занималась изучением истории г. Орлова, Орловского уездного земства, орловского купечества и благотворительности, сел и деревень района (составлен "Список населенных пунктов Орловского района по переписи населения 1939г."), экологии и охраны природы, орловских умельцев и худо​жественных промыслов, архитектуры церквей и храмов, памятников архео​логии Орловского района.

В ходе исследовательской работы в государственных архивах ею были найдены и обобщены сведения практически обо всех отраслях народного хозяйства района: исторические материалы о церквях и монастырях, библиотеках, кустарных промыслах и коробейничестве, купечестве и земстве, народном образовании и здравоохранении, культуре. Создала сводный краеведческий каталог книг района; кроме альбомов по истории города и района, вела тематические папки с вырезками из периодических изданий по всем отраслям знаний. Публиковалась в сборниках, периодических изданиях. 

Как художественный редактор участвовала в издании сборника "Сундучок любознательных: Фольклор Вятской земли" (Орлов, 1992). Проводила пешие экскурсии "По улицам города Орлова". Возглавляла работу краеведческого клуба "Родники" при Орловской центральной библиотеке.
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