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Врач-просветитель.
Родился в с.Подрелье Орловского уезда в семье сельского священника. Отец устроил его в Вятское духовное училище. После окончания училища он поступил в Вятскую духовную семинарию. Здесь С.И.Сычугов становится самым активным читателем семинарской библиотеки в Вятке. Благотворное влияние оказал на него А.А.Красовский, профессор семинарии, основатель библиотеки. Заметив любознательность юноши и большой интерес к книге, Красовский беседует с ним, рекомендует литературу для чтения.

Вскоре С.И.Сычугов становится активным участником проходящих на квартире Красовского нелегальных чтений и обсуждений статей Белинского, Чернышевского.

В 1860г. С.И.Сычугов успешно заканчивает семинарию и поступает в Московский университет на медицинский факультет. За участие в студенческих демонстрациях осенью 1861г. его исключили из университета.

Три года он странствовал по России, был плотником, бурлаком, приказчиком. Свои скитания он называл «вторым университетом».

Через три года он вернулся в университет, который в 1868г. успешно окончил. С.И.Сычугова назначили в полк в Забайкалье, но вскоре из-за болезни освобожден и вернулся в родные места.

В 1871г. С.И.Сычугов поселился в с.Великорецком Орловского уезда (ныне Юрьянский район), где развернул активную деятельность по строительству приемного покоя земской больницы и аптеки при ней. В первый год он начал медико-санитарное изучение своего огромного участка, добился постройки больницы. В эти годы он опубликовал несколько научных статей, деятельно работал в земстве, участвовал на заседаниях врачебных обществ и съездов. Некоторые статьи были опубликованы в столичных изданиях.

Из-за интриг земских властей он вынужден был переехать во Владимир на родину жены. Здесь около десяти лет работал санитарным врачом и внес большой вклад в изучение Владимирского края.

После смерти жены в 1869г. С.И.Сычугов переезжает в с.Верховино Орловского уезда и остался в нем до конца своей жизни. Здесь он начал вольную медицинскую практику среди крестьян. За первый год работы принял 7200 больных, многих из которых лечил бесплатно. Крестьяне ценили и уважали бескорыстный труд своего врача.

С.И.Сычугов заработанные средства тратил на библиотеку, которой пользовались крестьяне окрестных деревень. С 1907г. она стала называться «Народной библиотекой имени врача С.И.Сычугова».

С.И.Сычугов был глубоко озабочен задачами санитарного просвещения крестьян. Для этой цели он писал популярные книжки, как, например, «О холере и мерах предупреждения от неё». Он поднимал вопрос о  необходимости издания популярных книг по медицине для народа.

Главный памятник его литературной деятельности – книга «Записки бурсака», в которой он описывает свое обучение в вятских духовных бурсах и семинарии.
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