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Родился 17 августа 1950 г. в д. Лысник Ончевшанского сельского совета Халтуринского района. В 1957 г. поступил на учебу в Соловецкую среднюю школу, в декабре 1958 г. семья переехала в село Русаново. В 1967 г. закончил Русановскую среднюю школу. В этом же году поступил на физический факультет Кировского государственного педагогического института им. В.И. Ленина, который закончил в 1972 г. Получил специальность инженер-педагога, преподавателя общетехнических дисциплин и физики средних учебных заведений. Работал по распределению в Альмежской средней школе Опаринского района. 

Служил в армии в 1974-75 гг. в Ракетных войсках стратегического назначения. После армии работал преподавателем автодела и методистом учебной части учебного комбината. После присвоения офицерского звания был призван на два года в армию. Служил заместителем командира роты по политчасти. 

После армии работал главным механиком ПМК, механиком ОГМ треста «Северовосток энергострой», главным энергетиком. Был пропагандистом в системе партийной учебы, заместителем секретаря паркома по идеологии. В 1985 г. закончил отделение теории и методов идеологической работы университета марксизма-ленинизма при Кировском обкоме КПСС. Затем работал инструктором облисполкома в отделе комплексного экономического и социального развития области. В дальнейшем работал в областной администрации на руководящих должностях. В 1995 г. закончил Московскую высшую школу экономики, получив специальность экономиста. 

Вышел на пенсию в августе 2010 г. 

Написал брошюру «Размышления о прошедшей эпохе социализма», 7 лет работал над своей родословной, которая оформлена в виде книги. Вышла из печати книга «История села Русаново». собирается материал для ее второго дополнительного и исправленного издания, истории колхоза «Русановский». При непосредственном участии Виталия Семеновича написан гимн или песня о селе Русаново. Целищев В. С. Ведет большую общественную работу.

В предпенсионные годы и на пенсии увлекся краеведением. «Мне нравится общаться с разными людьми, быть им полезным», - говорит он. С 2009 года активно участвует в Орловских литературно-краеведческих чтениях. Его исследовательские работы всегда отличаются глубоким раскрытием темы, конкретными фактами и лаконичностью.
В 2013 году вышла его книга «Русановская земля. События. Люди».

Это издание – результат напряжённого и многолетнего труда автора по поиску исторических сведений по истории села Русанова,  его людях и посвящена она 400-летию села. (на XVI областном смотре-конкурсе новинок книжной индустрии «Вятская книга – 2013» отмечено  Дипломом в номинации «Краевед-подвижник»).

В год 70-летия Победы появилось на свет ещё одно издание - «Поколение победителей: русановцы в годы Великой Отечественной войны». 
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