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Шалагинов Вячеслав Викторович родился он в г. Халтурине Кировской области в 1952 г. Окончил механико-математический факультет Горьковского университета им. Лобачевского. Писательской деятельностью занимается с 70-х гг. В. В. Шалагинов пишет как стихи, так и документальную прозу. Им созданы книги: «Перед лицом вечности», «Всем миром», «Переживший эпоху», «Боевой королевский разворот» и другие. Двухтомник «Орлов на Вятке», вышедший к 550-летию г. Орлова, удостоен специального диплома конкурса «Вятская книга года – 2009» в номинации «Малая родина». Вячеслав Викторович – давний читатель нашей библиотеки, её большой друг.
Член Союза писателей России (2004)

Поэт, писатель, журналист

Родился в д. Поляки Халтуринского района. В 1969г. окончил среднюю школу № 1 г.Халтурина, в 1974г. – Горьковский государственный университет им.Н.И.Лобачевского. Работал программистом в разных НИИ г.Москвы и Московской области. В 1988-1989гг. был участником 34-й Советской Антарктической экспедиции на станции Беллинсгаузен. В 1990-1991гг. в городах Побольске и Кирове прошли его фотовыставки об Антарктиде. О фотовыставках были передачи Московского радио и радио и телевидения в Кировской области. На открытии выставки в Подольске присутствовали известные исследователи Антарктиды: советский ученый Игорь Готиков (именем Зотикова назван ледник в Земле Королевы Мод) и американский летчик Роберт Дейл (имя Дейла носит гора в Земле Королевы Виктории).

В 1988г. на проводимом журналом «Юность» конкурсе стал одним из двадцати сильнейших молодых поэтов России.

С 1991г. более систематически занимается литературным творчеством. С 1989г. стихи, рассказы, очерки Вячеслава Шалагинова начали печататься в журналах «Юность», «Охотник», альманахах «На суше и на море», «Истоки», в газете «Пионерская правда» и в других изданиях.

В 2001г. в Москве вышла книга иронической прозы «Фантазия пьяного ежа», в 2004г. – сборник стихов «Перед лицом вечности», в 2009г. – два тома книги «Орлов на Вятке».

В. В. Шалагинов пишет как стихи, так и документальную прозу. Им созданы книги: «Перед лицом вечности», «Всем миром», «Переживший эпоху», «Боевой королевский разворот» и другие. Двухтомник «Орлов на Вятке», вышедший к 550-летию г. Орлова, удостоен специального диплома конкурса «Вятская книга года – 2009» в номинации «Малая родина».
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